

## ОТЗЫВ

на автореферат диссертационной работы Кузменко Юлии Геннадьевны на тему «Методология логистической интеграции систем торгового обслуживания», представленный на соискание ученой степени доктора экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (логистика)

В современных условиях торговля является динамично развивающимся сектором отечественной экономики. Проведенный автором анализ статистических данных относительно роли торговли в российской экономике доказывает положительную и одновременно устойчивую динамику развития. Высокие темпы развития торговли и высокая доля торговли в ВВП России определяют стабильные позиции данной экономической сферы. При этом автором выделен ряд негативных тенденций, а именно, отставание развития сферы торговли по ряду показателей в сравнении со странами ЕС, экспансия международных торговых сетей с высоким уровнем торговых технологий и логистических процессов, достаточно низкий уровень развития рынка транспортно-логистических услуг. Результатом представленных тенденций является снижение конкурентоспособности российских предприятий торговли и общественного питания.

Решение существующей проблемы, по мнению автора, с которым мы полностью согласны, возможно в результате применения нового подхода к логистической интеграции в торговле и общественном питании.

Эффективным решением подобных задач должны быть те методы, модели и подходы, которые на основе анализа взаимодействия участников цепи поставок торговых услуг, обеспечивали бы опережающее развитие сферы торгового обслуживания.

С этих позиций представленная диссертационная работа Ю.Г. Кузменко является достаточно своевременной и актуальной. Целью диссертационного исследования является разработка концепции логистической интеграции торгового обслуживания на макро-, мезо- и микроуровнях на основе дуальной сущности логистики и обосновании методологии ее применения в управлении интеграционными

процессами при разработке стратегии пространственного развития логистических систем торгового обслуживания.

При этом использование методов системного, структурного анализа, методов экономико-математического моделирования, статистических и экспертно-аналитических методов, а также принципов построения логистических цепей позволило автору получить ряд теоретических и практических результатов, обладающих научной новизной.

Новизна работы, по нашему мнению, состоит в разработке и обосновании методологических принципов логистической интеграции торговли и общественного питания на макро-, мезо- и микроуровнях и формирования на этой основе логистических систем торгового обслуживания.

Новым является также разработанная и обоснованная модель взаимодействия участников цепей поставок торговых услуг, основанная на дуальной сущности логистики; предложенная автором интерпретация пространственно-территориальной концепции логистики в 5D-формате на основе трансфера научных разработок в области моделей и методов территориального размещения объектов хозяйствования в сферу логистики торгового обслуживания. На основе данных авторских концепций и разработок в диссертационном исследовании предложены возможные стратегии развития сферы торгового обслуживания и обоснована методика их выбора.

Использованные в диссертационном исследовании методологии анализа и синтеза сложных систем, прикладные методы экономико-математического моделирования, социологические методы и методы исследования операций и принятия решений подтверждают обоснованность и достоверность проведенных исследований.

Вместе с тем, необходимо остановиться на некоторых замечаниях и дискуссионных вопросах по диссертационной работе Кузменко Ю.Г. Соглашаясь с авторским утверждением об общности торговли и общественного питания, что также подтверждается сведением этих отраслей воедино в раздел «Торговля и общественное питание» (стр. 17 автореферата), не вполне понятно утверждение автора об их разделении в общероссийском классификаторе видов экономической деятельности.

Несмотря на приведенные выше замечания, диссертация Кузменко Ю.Г. является глубоким, серьезным и тщательно выполненным научным исследованием.

Основные положения диссертации в достаточной мере нашли отражение в 57 публикациях автора. Автореферат выполнен с соблюдением установленных требований.

Рецензируемое диссертационное исследование, судя по автореферату, является законченной научно-квалификационной работой, отвечающей требованиям, предъявляемым к докторским диссертациям, согласно положения о присуждении ученых степеней, а сам автор – Кузменко Юлия Геннадьевна заслуживает присуждения ученой степени доктора экономических наук по специальности 08.00.05 «Экономика и управление народным хозяйством (логистика)».

Заведующий кафедрой маркетинга и коммерции  
ФГБОУ ВПО «Тихоокеанский  
государственный университет»,  
доктор экономических наук, профессор

М.М.Третьяков



Третьякова М. М.  
Следующий документoved отдела кадров



Хабаровск  
14.05.2014

Адрес вуза: 680035, Хабаровский край, г. Хабаровск, ул. Тихоокеанская, 136, ауд. 424л, тел./факс: (4212) 37-52-29, Электронная почта: mk-tmm@mail.ru